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POSTSKRIPTUM...
K AKTUÁLNÍMU DENí TENTOKRÁT S MÍRNOU NADSÁZKOU, ALE ZATO S ANTIDEPRESlW

Motto:
„Dějiny nejsou jen dějinami pokroku, velkých činů 
a velkých lidí, ale i lidské hlouposti." 
Josef Čapek

Vážení čtenáři,
na tomto místě se již řadu vydání TÉMA pokou
ším s velkou troufalostí amatérsky karikovat 
některé jevy v naší společností a vyšťourávat 
ze sebe ironizující moudra, protože už hodně 
pamatuji. Dnes je to však jiné, humor mě přešel 
a s obavou o naši budoucnost se této možnosti 
vzdávám. Asi bych se neubránil vulgarizmů, a to 
si TÉMA nezaslouží, a pokud bych je využitím 
našeho krásného jazyka obešel, nechci riskovat 
patálie, což vyloučeno není, protože linie je zdá 
se opět „jasná" a ve „válce" i múzy mlčí.
Celý problém dneška, tedy českého dneška je 
v energetice, a tak jen následující suchá data pro 
inspiraci a v duchu vyslovovaných patřičných slov, 
kterým se vyhýbám, což pro vás, vážení čtenáři, 
pro vlastní potřebu neplatí.

Na internetu se lze dočisti, že:
„Jak podotýká Eurostat, ceny elektřiny se zvedly 
ve všech státech EU kromě pěti. Ovšem „Největší 
nárůst byl zaznamenán v Česku (62 %), což je víc 
než v Lotyšsku (59 %) a Dánsku (57 %),” všímá si 
i statistický úřad.
Naopak v pěti státech byl zaznamenán pokles ceny 
pro spotřebitele elektřiny, jednalo se o Nizozemí, 
Slovinsko, Polsko, Portugalsko a Maďarsko. V Ni
zozemí dokonce cena poklesla o 54 %, ve Slovin
sku o 16%, v Polsku o tři procenta a v Maďarsku 
a Portugalsku se jednalo o pokles okolo jednoho 
procenta. Jak Eurostat dodává, v Nizozemí, Slovin
sku a Polsku jsou za poklesem dotace, v Maďarsku 
je cena regulovaná.
V sousedním Německu se ceny v první polovině 
roku 2022 zvýšily pouze o 2,7 % oproti roku 2021, 
v Rakousku jen o 1,5 %. Kromě Česka, Dánska 
a Lotyšska zaznamenaly drastický nárůst ještě 
Rumunsko a Estonsko, obě země okolo 55 procent. 
A ušetřen nebyl ani jih Evropy, ve Španělsku došlo 
k nárůstu o 32%, v Itálii a Řecku dokonce o 37 %.

Nejlevnější elektřinu v přepočtu na eura měli oby
vatelé Nizozemí, Maďarska a Bulharska. Naopak 
nejvyšší byly v Dánsku, Belgii, Itálii a zmíněném Ně
mecku, které evidentně mělo vysoké ceny elektřiny 
již v roce 2021."

Vypadá to jako by si Česko prostě řeklo, že ne
závislosti, suverenity a prosperity bylo už dost 
a plnilo své cíle: nejvyšší ceny energií a nejvyšší 
nárůst státního dluhu, a i kdybychom měli opět 
poručit větru a dešti - Českou republiku k ban
krotu prostě přivedeme. Přece jenom jsem si 
tímto drobnou ironii neodpustil.
Protože jsou před námi Vánoce, na které budeme 
mimochodem asi dlouho vzpomínat a byť drobný 
a mojí amatérskou snahou vylouděný úsměv 
letošní dárkovou, gastronomickou a tepelnou 
skromnost alespoň trochu osladí.

S úctou a pardon
Ing. Rudolf Jung
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